

政策持续优化调整 促进楼市企稳回暖

“ 临近年末,多地出台新一轮楼市新政,涉及住房公积金贷款以及支持房地产企业推出“换购”等新模式。展望2024年,机构认为,房地产政策将继续优化调整,供需两端政策均有发力空间,同时企业融资环境有望得到改善;土拍规则预计将继续放宽,带动土地市场活跃度提升,促进楼市需求企稳回暖。保障性住房、城中村改造、“平急两用”公共基础设施三大重点工程建设,将成为构建房地产新发展模式的抓手。

更好发挥公积金作用

12月8日,郑州住房公积金管理中心发布《关于住房公积金支持多子女家庭租购住房有关事项的通知》,决定对租购住房的多子女家庭给予住房公积金政策支持。根据通知,多子女家庭在郑州市行政区域内无自有住房,因租赁住房提取住房公积金的,可按照家庭年缴存金额或租房提取最高限额提取。多子女家庭在郑州市行政区域内首次使用住房公积金贷款购买家庭首套住房的,贷款金额可执行贷款最高额度的1.2倍,目前可申请120万元;购买家庭第二套改善性住房的,按照贷款最高额度执行,目前可申请100万元。

同日,郑州住房公积金管理中心发布《关于住房公积金支持人才建设有关事项的通知》。支持的人才对象包括:高层次人才、重点产业急需紧缺人才、社会事业优秀人才、博士。支持对象累计缴存住房公积金6个月以上可申请住房公积金贷款,工作迁出地和迁入地的住房公积金缴存记录可合并计算。支持对象在郑州市行政区域内购买家庭首套住房时,可按照首次首套双缴存家庭的住房公积金贷款政策认定贷款金额。支持对象办理住房公积金贷款时,可按照工作迁出地或迁入地家庭住房公积金缴存基数认定还款能力。

南京住房公积金管理中心发布的《关于调整部分住房公积金政策的通知》明确,自12月1日起第二次使用住房公积金贷款购买第二套住房的最高可贷额度,由现行的30万元/人、60万元/户,提高至50万元/人、100万元/户。

11月30日,住房和城乡建设部在四川省成都市召开住房公积金重点工作推进会暨经验交流会。会议提出,住房公积金制度面临新的机遇和挑战,要努力做到准确识变、科学应变、主动求变,准确把握构建房地产新发展模式的主要任务,深入领会促进金融与房地产良性循环的工作部署,在推动构建房地产新发展模式中更好发挥住房公积金作用。

激发改善性住房需求

近期,多地出台一系列楼市新政,涉及内容较广。

湖北近日出台楼市新政,推动适当延长贷款年限。同时,支持房地产企业推出“换购”等新模式,更好激发“以小换大”“卖旧换新”等改善性住房需求。

江西省抚州市东乡区发布《关于印发进一步促进东乡区房地产业良性循环和健康发展的补充措施的通知》。强化公积金政策支持。一是提高个人住房公积金贷款最高额度。住房公积金缴存人在本市范围

内购买家庭首套自住住房申请使用个人住房公积金贷款,最高贷款额度由60万元/户提高至70万元/户。二是降低个人住房公积金贷款首付比例。缴存人在本市范围内购买首套自住住房的,公积金贷款首付比例统一调整为20%;购买第二套自住住房的,公积金贷款首付比例统一调整为30%。不再区分期房或再交易房。同时,鼓励依法自主协商延期还本交付。对网签购买住房因开发企业原因不能按期交房的业主,根据购房业主意愿,引导金融机构在政策允许范围内相应放宽房贷贷款偿还期限;对因购房合同发生变更或解除的个人住房贷款,金融机构可按市场化、法治化原则与购房人自主开展协商。

展望2024年,机构认为,房地产政策有望持续宽松,促进楼市需求企稳回暖。中指研究院称,房地产市场相关政策将继续优化调整,供需两端政策均有发力空间;企业融资环境有望得到改善;“保交楼”资金和配套举措或进一步跟进,推动化解项目交付风险;同时,各地土拍规则预计将继续放宽,带动土地市场活跃度提升。中信建投证券认为,包含保障性住房、城中村改造、“平急两用”公共基础设施在内的三大重点工程建设,将成为构建房地产新发展模式的抓手,助力市场修复筑底。

(董添)

信息速递

湖北武汉 支持居民换购住房政策 延长至2024年底

日前,湖北省武汉市人民政府印发《关于增强发展内生动力推动经济恢复向好若干政策措施的通知》(以下简称《通知》),政策自2023年12月1日起施行,有效期至2024年12月31日。

在促进房地产和建筑业平稳健康发展方面,《通知》提到,一是支持刚需和改善性住房需求。落实好武汉市房地产市场平稳健康发展相关政策,细化完善相关操作细则。支持居民换购住房政策延长至2024年12月31日。阶段性调整住房公积金贷款可贷额度,优化完善住房商转公积金贷款政策,支持提取住房公积金支付购房首付款。

二是促进房地产投资。摸清全市住房需求,合理确定各类房屋供需总量。进一步完善房地产开发企业“白名单”管理制度,优化项目审批,加快项目建设,扩大有效投资。积极推进“商改租”,盘活存量商办类房屋,用于保障性租赁住房、租赁住房等。做好危旧房合作化改造、适老化改造、青年人才公寓、科技工作者社区建设、房地产供应链平台搭建等工作,鼓励开发探索“精装+适老”产品。组织开展保障性住房试点工作。

三是推动建筑业高质量发展。支持建筑企业进入交通、水利、能源等大型基础设施和市政、新型基础设施领域,鼓励企业采取联合体方式参与投标。鼓励和支持中小型民营建筑业企业向专业承包领域发展,支持具备条件的企业申请专业承包一级资质。加快全国智能建造试点城市建设,全面推进建筑业工业化、数字化、绿色化转型。(门庭婷)

江西抚州 住房公积金可提前对冲偿还 部分住房公积金个人住房贷款

据江西省抚州市住房公积金管理中心网站消息,为有效减轻住房公积金缴存人购买自住住房还款压力,日前,抚州市住房公积金管理中心发布《关于提取住房公积金提前对冲偿还部分住房公积金个人住房贷款的规定》(以下简称《规定》)。

《规定》显示,在抚州市缴存住房公积金,个人征信良好且在抚州市有未结清的住房公积金个人住房贷款的借款人及其共同借款人(共同借款人专指配偶)符合以下要求即可申请办理提取住房公积金提前偿还部分住房公积金个人住房贷款业务,一是单缴存人须保留不低于1万元余额,二是属双缴存人需各保留不低于5000元的余额。

在提取额度方面,《规定》明确,提取额度应为1万元以上,以千元为单位。申请办理本业务时,有住房公积金个人住房贷款逾期的须自筹还清逾期金额方可办理。尚未结清住房公积金个人住房贷款的新市民及个人自愿缴存者,其贷款前夫妻双方个人账户的余额不得提取。(据央广网)

快乐驿站 传递爱心

为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”主旋律,今年以来,山西省文水县总工会自建及共建了八家爱心驿站,为户外劳动者提供免费饮水、休息、避雨、手机充电和如厕等服务,解决了他们的实际困难和问题。

这些爱心驿站不仅是提供物质帮助的场所,更是传递温暖和关爱的平台。寒潮来袭,爱心驿站成为户外劳动者温暖的避风港。在寒冷的冬天里,爱心驿站为他们提供了温暖的休息场所和热水,让他们感受到了社会的温暖和关爱。而当酷暑来袭时,爱心驿站又成为他们避暑纳凉的好去处,让他们在炎热的夏天里感受到一丝清凉。(吴笑男)

图片新闻



江苏淮安: 城市楼盘 施工忙

日前,江苏省淮安市城区,居民小区附近的一处楼盘工地施工繁忙。

图为航拍淮安市城区的居民小区和楼盘工地。

赵启瑞 摄